
F H V m e t o d i k . s e
metoder för företagshälsovården

k-faktor, multiplicering i varje riktning (oftast automatiskt)
4# = 1,4 4% = 1,4 4& = 1
Den dagliga vibrationsexponeringen (enskilda riktningar)

$ 8 = !+1# &/8 !+1#= max riktning
Summering av flera maskiner/arbetsmoment (i varje riktning)

$ 8 = $.'(8)$+$.$(8)$+$.((8)$+⋯
A(8) omräknat till poäng

+) = 100 . $ 8 /0,5 $

Poäng per minut för maskin eller arbetsmoment
+),'+,- = /

0!+1#
$

Beräkningar A(8) värde
Helkroppsvibration



F H V m e t o d i k . s e
metoder för företagshälsovården

k-faktor, multiplicering i varje riktning (oftast automatiskt)
!! = 1,4 !" = 1,4 !# = 1
Omräkning mätt 565+1# till annan exponeringstid (5652#3)

5652#3 = 565+1# ⁄&2#3 &+214
⁄! "

565+1#= mätt max riktning &2#3 =Mätperioden
&+214 = dagliga exponeringstiden för vibration
Summering av flera maskiner/arbetsmoment:

565. = 565.'6 + 565.$6 + 565.(6 +⋯
⁄! "

!"!!", !"!!#, !"!!$ etc. är de partiella vibrationsexponerings-
värdena för de olika vibrationskällorna i respektive riktning.

Beräkningar VDV värde
Helkroppsvibration



F H V m e t o d i k . s e
metoder för företagshälsovården

Crest-faktor (Cf), stötinnehåll

!! = #"#$%/#&'(

Ø 9 innebär vibration med stort stötinnehåll

Nackdel: det räcker med en kraftig stöt, 
t ex när operatören sätter sig

Beräkningar Cf faktor
Helkroppsvibration


